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COMUNE DI FAULE 
PROVINCIA DI CUNEO 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.25 
 

OGGETTO: 

NOMINA DEI MEMBRI DELLA COMMISSIONE IGIENICO - EDILIZIA 

COMUNALE.           

 

L’anno duemilaventiquattro addì trenta del mese di luglio alle ore venti e minuti 
trenta nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di 
Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  
1. BORETTO Chiara - Sindaco Sì 
2. OSELLA Agostino - Vice Sindaco Sì 
3. GATTI Silvio - Consigliere Giust. 
4. AUDRITO Marco - Consigliere Giust. 
5. BANCHIO Giorgio - Consigliere Sì 
6. PANSA Alessandro - Consigliere Sì 
7. STURNIOLO Samuela - Consigliere Sì 
8. TAMBURO Nathalie - Consigliere Sì 
9. MAERO Chiaffredo - Consigliere Sì 
10.AGU' Nadia - Consigliere Sì 
11.TOSELLO Nadia - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 9 
Totale Assenti: 2 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signora dr.ssa Zeroli Sonia 

la quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor BORETTO Chiara nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
 
 
 
 
 
 
 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Su relazione del SINDACO. 
 
Il Legislatore regionale, con legge 8 luglio 1999 n. 19, all’art 2 impone al regolamento 
edilizio comunale la disciplina della formazione delle attribuzioni e del funzionamento 
della Commissione Edilizia ed all’art 4 obbliga ogni comune a costituire la suddetta 
commissione, attribuendo al 3° comma, l’elezione dei membri non di diritto alla 
competenza del Consiglio Comunale.  
 
Ai sensi del citato art 4, comma 5°della L.R. n. 19/1999, la C.E. esprime pareri 
preventivi, obbligatori ma non vincolanti (il responsabile del procedimento può 
disattendere il parere della C.E motivando adeguatamente) “su tutte le istanze per il 
rilascio” di titoli abitativi edilizi, loro varianti, annullamenti e revoche di tali titoli 
inoltre, l’art 3 del Regolamento Edilizio Tipo approvato con la succitata L.R. n. 
19/1999, aggiunge “i progetti di opere pubbliche ed il rilascio di concessioni cimiteriali 
per la realizzazione di tombe e monumenti funerari”. 
 
Sulla scorta di tali disposizioni, con proprio verbale n. 17 in data 28 settembre 2006, è 
stato approvato il Regolamento edilizio comunale il quale all’art 2 prevede la 
formazione della commissione edilizia comunale, articolo che viene trascritto per 
immediato riferimento:  
 

 “Art. 2 Formazione della Commissione Edilizia” 
 

1. La Commissione Edilizia è l’organo tecnico consultivo nel settore urbanistico ed 

edilizio. 

 
2. La Commissione è composta dal Tecnico Comunale che svolge funzioni di 

segretario, senza diritto di voto, e sei componenti, eletti dal Consiglio 

Comunale, di cui uno, in conformità al disposto della Legge Regionale 
03.04.1989, n. 20, art. 14, primo comma, deve essere un esperto scelto per la 
sua specifica competenza e provata esperienza in materia di valori ambientali e 
di tutela degli stessi; i componenti, nella prima seduta eleggono il 

Presidente e il Vicepresidente. 

 
3. I membri elettivi sono scelti dal Consiglio fra i cittadini di maggiore età, 

ammessi all’esercizio dei diritti politici, che abbiano competenza, provata dal 
possesso di adeguato titolo di studio, e dimostrabile esperienza nelle materie 
attinenti all’architettura, all’urbanistica, all’attività edilizia, all’ambiente, allo 
studio ed alla gestione dei suoli; un congruo numero di membri elettivi dovrà 

essere in possesso di diploma di laurea. 

 
4. Non possono fa parte della Commissione, il Sindaco, gli Assessori e i 

Consiglieri Comunali; contemporaneamente i fratelli, gli ascendenti, i 
discendenti, gli affini di primo grado, l’adottante e l’adottato; parimenti non 
possono far parte della Commissione i soggetti che per legge, in rappresentanza 
di altre Amministrazioni, Organi o Istituti, devono esprimere pareri obbligatori 

sulle stesse pratiche sottoposte alla Commissione. 

 



5. La Commissione resta in carica fino al rinnovo del Consiglio Comunale che l’ha 
eletta, pertanto, al momento dell’insediamento del nuovo Consiglio Comunale, 
la Commissione conserva le sue competenze e le sue facoltà per non più di 

quarantacinque giorni ed entro tale periodo deve essere ricostituita. 

 
6. I componenti della Commissione possono rassegnare le proprie dimissioni in 

qualsiasi momento, dandone comunicazione scritta al Presidente: in tal caso, 

restano in carica fino a che il Consiglio Comunale non li abbia sostituiti. 

 
7. I componenti della Commissione decadono: 

 
a. Per incompatibilità, ove siano accertate situazioni contemplate al precedente 

comma 4; 

 
b. Per assenza ingiustificata a tre sedute consecutive. 

 
8. La decadenza è dichiarata dal Consiglio comunale. 

 
9. I componenti della Commissione decaduti o dimissionari devono essere 

sostituiti entro quarantacinque giorni dalla data di esecutività della 
deliberazione che dichiara la decadenza o da quella del ricevimento della lettera 

di dimissioni.” 

 
Il Sindaco propone di procedere alla nomina dei seguenti componenti:  

• Sig. SAPINO Giuseppe residente in Moretta (CN) Via Pollano 26; 

• Sig. GILI arch. Roberto residente in Polonghera (CN) Via Casalgrasso 10 (esperto 

in materia ambientale); 

• Sig. RASPO Marco residente in Cavallermaggiore (CN) Viale Cristoforo Colombo 3 ; 

• Sig. PELOSI geom. Alfredo residente in Moretta (CN) Via Sabena 1; 

• Sig. CERUTTI Maurizio residente in Moretta (CN) via Bisalta n. 13; 

• Sig.ra OBERTO arch. Silvia residente in Cuneo Corso Giolitti 15; 

 
Visto il d.lgs. 267/2000, come modificato ed integrato dal d.lgs. 126/2014; 
 
Visto il d.lgs. 118/2011; 
 
Con votazione, resa nelle forme di legge, con il seguente risultato accertato e 
proclamato dal Signor Sindaco: 
   
Presenti   n. 9    
Astenuti   n. 0 
Voti favorevoli  n. 9 
Voti contrari  n. 0 
 



 
DELIBERA 

 
1) Di approvare la premessa narrativa come parte integrante del presente 

dispositivo; 

2)  Di nominare quali membri della Commissione Edilizia Comunale per il 

quinquennio 2024-2029 i seguenti professionisti:  

• Sig. SAPINO Giuseppe residente in Moretta (CN) Via Pollano 26; 

• Sig. GILI arch. Roberto residente in Polonghera (CN) Via Casalgrasso 10 

(esperto in materia ambientale); 

• Sig. RASPO Marco residente in Cavallermaggiore (CN) Viale Cristoforo 

Colombo 3; 

• Sig. PELOSI geom. Alfredo residente in Moretta (CN) Via Sabena 1; 

• Sig. CERUTTI Maurizio residente in Moretta (CN) via Bisalta n. 13; 

• Sig.ra OBERTO arch. Silvia residente in Cuneo Corso Giolitti 15; 

Infine, con votazione, resa nelle forme di legge, con il seguente risultato accertato e 
proclamato dal Signor Presidente:   
 
Presenti   n. 9    
Astenuti   n. 0 
Voti favorevoli  n. 9 
Voti contrari  n. 0 
 

D E L I B E R A 

 

di rendere il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 
4°, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, stante l’urgenza di provvedere. 
 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 

 

   Il Sindaco             Il Segretario Comunale 

F.to: Boretto Chiara           F.to:  dr.ssa Zeroli Sonia 

 

 

La proposta della presente deliberazione ha ottenuto i seguenti pareri favorevoli ai sensi dell’art. 

49, 1° comma, del D. Lgs. n° 267/2000 e s.m.i., al contempo, ai sensi dell’art. 147 bis, 1° comma, 

del medesimo Decreto Legislativo. 

 

UFFICIO TECNICO     UFFICIO AMMINISTRATIVO   

Regolarità tecnica e correttezza atto proposto Regolarità tecnica e correttezza atto proposto 

 

F.to: Gatti Geom. Silvio      Dr.ssa Tiziana Graffione  

   

 

 

UFFICIO RAGIONERIA    UFFICIO PERSONALE   

Regolarità tecnica e correttezza atto proposto Regolarità tecnica e correttezza atto proposto 

Regolarità contabile     Dr.ssa Sonia Zeroli     

        

Copertura finanziaria    

Boretto Chiara 

 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

Il presente verbale è stato pubblicato per 15 giorni consecutivi, dal 01-ago-2024 al 16-ago-2024 , 

all’albo pretorio on-line, ai sensi del combinato disposto di cui all’art. 32 della L. 69/2009 e dell’art. 

124, comma 1, del D. Lgs. 267/2000. 

Il Segretario Comunale 

F.to:  dr.ssa Zeroli Sonia 

 

    

La presente deliberazione: 

[ ] La presente deliberazione è divenuta esecutiva, ai sensi dell’art.134, comma 3, del Decreto 
Legislativo 18.8.2000 n.267, decorsi 10 giorni dalla sua pubblicazione, il giorno 11-ago-2024 
 
[X] La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, 
comma 4, del Decreto Legislativo 18.8.2000 n. 267 

 

Il Segretario Comunale 

F.to:  dr.ssa Zeroli Sonia 

 


